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Zahraničný výbor Národnej rady Slovenskej republiky sa v piatok 3. júla stal miestom
stretnutia významných osobností slovenského zahraničia. Pri príležitosti nadchádzajúceho
pamätného Dňa Slovákov žijúcich v zahraničí sa tu uskutočnilo slávnostné odovzdávanie
ocenení ministra zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky, Úradu
pre Slovákov žijúcich v zahraničí a Pamätnej medaily Štefana Boleslava Romana.
Organizátormi podujatia boli Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí a Nadácia Národný
pamätník slovenského vysťahovalectva. Záštitu nad podujatím prevzali minister
zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Juraj Blanár a predseda Zahraničného
výboru Národnej rady SR Marián Kéry.

Slávnostné podujatie bolo vyjadrením úcty a vďaky osobnostiam, ktoré svojou celoživotnou prácou
prispievajú k zachovávaniu slovenského jazyka, kultúry a národnej identity za hranicami Slovenska.
Ocenení svojím pôsobením posilňujú väzby medzi Slovenskou republikou a krajanskými komunitami
a dlhodobo šíria dobré meno Slovenska vo svete.

Účastníkom sa prihovoril minister zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Juraj Blanár a
podpredseda Zahraničného výboru Národnej rady SR Karol Farkašovský. Na podujatí sa zúčastnila aj
predsedníčka Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí Dagmar Repčeková, správca Nadácie Národný
pamätník slovenského vysťahovalectva Claude Baláž, poslanci Národnej rady SR a predstavitelia
krajanských organizácií a slovenských komunít z viacerých krajín sveta.

Minister zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Juraj Blanár odovzdal Zlatú pamätnú medailu
Jaroslavovi Miňovi z Českej republiky, dlhoročnému folkloristovi, vedúcemu folklórneho súboru
Limbora a významnému organizátorovi slovenského krajanského života v Českej republike. Štít
priateľstva MZVEZ SR získal Štefan Daňo za jeho dlhoročný osobný prínos k podpore slovenského
národnostného, kultúrneho a spoločenského života Slovákov žijúcich v Maďarsku a k rozvoju
slovensko-maďarských vzťahov.

Predsedníčka Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí Dagmar Repčeková odovzdala Medaily ÚSŽZ.
Okrem Štefana Daňa ich získali aj Katalin Király z Maďarska, etnologička a dlhoročná osobnosť
výskumu a ochrany kultúrneho dedičstva tamojších Slovákov, Ingrid Sivčová Kuzma zo Spojených
štátov amerických za prácu pri rozvoji slovenských vzdelávacích centier a zachovávaní slovenského
jazyka medzi mladou generáciou krajanov, ako aj Terézia Mária Král z Austrálie za celoživotnú
činnosť v prospech slovenskej komunity v Austrálii.

Záverečná časť programu patrila slávnostnému odovzdaniu Pamätnej medaily Štefana Boleslava
Romana, ktorú udeľuje nadácia Národný pamätník slovenského vysťahovalectva. Laureátmi sa stali
Ruženka Egyedová-Baráneková, dlhoročná predsedníčka Zväzu Slovákov v Maďarsku a
organizátorka významných folklórnych a kultúrnych podujatí, Rastislav Blažek, riaditeľ Slovenského
centra v Írsku a dlhoročný podporovateľ slovenskej komunity v Írsku, a Marián Servátka, bývalý
veľvyslanec Slovenskej republiky, ktorý sa počas svojej diplomatickej služby významne zaslúžil o
šírenie slovenského jazyka, kultúry a dobrého mena Slovenska v zahraničí.

Vo svojom záverečnom vystúpení predsedníčka ÚSŽZ Dagmar Repčeková poďakovala všetkým



oceneným za ich celoživotnú prácu a zdôraznila, že slovenské komunity v zahraničí sú neoddeliteľnou
súčasťou slovenského národa. Vyjadrila zároveň presvedčenie, že Úrad pre Slovákov žijúcich v
zahraničí bude aj naďalej spoľahlivým partnerom krajanov pri podpore ich kultúrneho,
spoločenského i vzdelávacieho života.
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